

# 学校拆楼“震裂”附近居民住房？

相关部门:希望居民能拿出鉴定报告;居民:拆都拆完了,我们怎么证明



居民家中的墙有一条长裂缝

Q 日前，在吴江中等专业学校改造成吴江松陵一中工程中，有附近居民质疑，拆迁公司在对一幢四层楼高的房屋进行拆除时，造成了附近居民家中房屋出现不同程度的裂缝。对此，吴江相关主管部门表示，希望居民能拿出有关部门的鉴定报告。 韩小强 文/摄

韩小强 文/摄

**居民反映 学校拆房，家中出现裂缝**

家住吴江油车路，与吴江中等专业学校隔一条马路的曾女士，日前向快报投诉，吴江有关部门将吴江中等专业学校改造成吴江松陵一中，本来这是政府改善办学环境的好事情，但曾女士发现，拆迁公司在对校园内一幢四层楼拆除的时候，“拆迁公司为了让楼快速倒下，用挖掘机在底楼挖空，施工方式暴力。”随即他们家屋顶与墙面夹角出现分散状裂

曾女士到附近邻居家一打听，有好几户居民家里也出现了同样情况。曾女士告诉记者，他们找到学校负责人，学校负责人帮助联系了施工方，施工方一位负责人还没听完曾女士他们的诉说，就态度强硬地矢口否认，说是一层一层拆的，根本不存在什么暴力拆楼，并让曾女士他们随便找相关部门。

## 现场直击 多户居民家墙体有裂缝

记者来到油车路曾女士家中，曾女士家住顶楼，正对着吴江中等专业学校，记者估算了一下，曾女士家与学校拆除房屋的距离有四十米左右。

记者在曾女士家中看到，墙体与屋顶交接处有大量裂缝。旁边公安新村同样家里出现裂缝的陈女士赶过来告诉记者，本月十几号的时候，她在家“领略”了拆房时的“威力”，“当天上午9点钟左右的时候，我坐在家里的小板凳上，突然就感觉整个人都在摇晃，摇晃持续了半分钟左右，开始还以为地震了，我跑出去一看，原来是拆房的人推倒了一堵墙。”

在曾女士家隔壁楼道的徐女士家房子出现的状况更加严重，徐女士家厨房里贴的瓷砖出现了两条平行的斜裂纹，几个房间的屋顶出现了贯穿整个房间的裂缝，有些裂缝宽度有2毫米，徐女士家朝南阳台上的涂料层也出现剥落情况，“之前房子都没有问题，自从对面拆房开始，家里就出现裂缝了。”徐女士说。

一名家住教师新村的居民告诉记者：“我

他们在教师新村最靠近职中的边上一排楼，每天清晨就跟地震一样，周六周日也施工一整天，让人无法睡觉，前段时间下午，我也在家休息，就像地震一样，床都在摇晃。”

**部门回应 希望居民拿出鉴定报告**

曾女士表示，他们的房子是平顶的，房屋出现裂缝，会造成雨天漏雨。他们希望有关部门能够协调，对房屋进行维修。

记者来到主管这次改造工程的吴江太湖新城建设局，该局综合科一名负责人称，拆迁公司拆房是有相关审批程序的，但当记者请该负责人提供相关手续的时候，该负责人却避而不答。

吴江太湖新城一名负责人告诉记者，如果附近居民要求对这些出现裂缝的房子讨说法，希望居民能拿出有关部门的鉴定报告。

曾女士他们认为：“现在房子已经拆完了，怎么证明拆房过程中是否对房屋裂缝造成影响？而且房屋检测是需要费用的，这笔费用该谁出？”

**网传甪直发生爆炸 实为玩具厂起火**

“吴中区甪直镇一玩具厂发生爆炸，昆山都能听到。”昨天中午，类似的消息迅速在微博、苏州的论坛上流传开了，让不少人担心不已。不过，记者赶赴现场后，周围目击者却称未听到爆炸声，而吴中区官方微博也随即发布“紧急辟谣”，称这只是一起普通的火灾，没有任何人员伤亡。

声。因为工人12点已下班外出就餐，下午一点上班，所以未发生人员被困的情况。

附近不少围观者证实了这名女工的说法。“同事提醒我，对面着火了，我才出来看看情况，并没有听到爆炸声。”在隔壁工厂上班的范女士说，大火越烧越旺，其间听到了类似玻璃碎裂的声音。下午两点多，大火就被扑灭。

河人员伤